

教育



彭孝廉博士
興學證基協會總監

成功的秘訣

哪位教師不想作個成功的教師？然而，要獲取成功，談何容易！有等教師辛勤工作多年，仍收穫不多。要達到成功，教師必須掌握成功的秘訣。

不是倚靠勢力

倚靠世人的權勢未必是成功的保證，因為他們提出的教育法不一定正確可靠，而他們對學校的支持亦不可能是永恆的，他們會因種種原因失去勢力。且看多少高官下台，便知勢力不可倚恃。



乃是靠主的靈

那麼，怎樣才能在教學上獲得成功呢？教學要成功，我們必須按着造物主的方法，因為祂創造我們，按着祂的方法自然是最好不過的；而且要改變一個學生的行為，必須先改變他的心靈，這不是我們能力所能做到的。要記着教學是一項屬靈的工作，非有屬靈的能力和智慧不可。因此，教師必須倚靠造物主，按着祂的方法教學方能成事。

要完成教學的任務，得享成功的樂趣，教師應常親近造物主，明白祂的心意，亦應認真研究祂的教學法。本會基督教教育研究院於暑期開設基督教教育文憑 / 證書密集課程（詳見簡訊），歡迎報讀。查詢請電2788 1566梁博士 / 陳小姐。

不是倚靠才能

有些教師擁有高學歷、高智商和各種才幹，但這也不一定是成功的保證，因為知識、智慧和才能會隨着時代的改變而不合用。如果教學理念和方法不當，縱有以上的條件，亦無濟於事。

萬軍之耶和華說：不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的靈，方能成事。（亞4:6）



國內教師

投身教育的先決條件

《優質教育概論》分為甲（優質教育的理論與實踐）和乙（聖經中的教育觀）兩部分。在甲部前三章中，本書從最根本的概念着手，告訴讀者基督教教育是最優質的教育，因它是按照造物主的立場、根據聖經原則和標準進行的教育。作者站在一個更高的角度綜觀現今的教育，剖析現今教育的癥結在於人文主義，即以自我為中心、離棄神和不以神為最高標準，大多數學校的教育深受其害，由此引出基督教學校尤為重要，需要更多重視和支援。而學校領導、教牧長執、基督徒老師及信徒教育觀念的更新亦極為重要。

教育工作包括教學工作、品德教育、福音工作、公民教育、學校行政和教師素質等，作者提醒不管是工作的開展，還是行政人員之間的合作以及教師本身的素質和服侍，都當以神為中心，根據聖經原則處理和對待各種問題。

本書立足聖經，目標明確，方向清晰，為我提供了非常大的幫助。方向對了，一切的努力都將是正向的。看完書後，本人覺得如果要投身教育，不管是行政人員，還是教職人員，先決條件是要有正確清晰的信仰和健全的屬靈生命，與主有固定美好的關係。如信仰沒有建立，即使有再高深的學問，再火熱的熱情，也只能成為撒但利用的工具。另外，概念雖然掌握了，但如果沒有信心與所聽到的道相調和，也是無益。（來4:2）所以，我們要憑信心走教育的路，也要按天父的旨意行事為人，這樣才能享受到最豐盛的人生。



簡訊

教局動員師生關注 推防自殺資源套

近期接連有學童輕生，教育局局長吳克儉已致函所有學校，鼓勵大家動員家長、同學和老師關注；教育局即將推出防止學生自殺的參考資源套。防止學生自殺委員會主席葉兆輝鼓勵家長要理解子女面對的壓力，多說鼓勵說話，切勿標籤子女不努力，或與別人比較。他又稱家長、學校都需要向學童從小灌輸正面價值觀，成功不止是取決於學業成績。

生涯規劃八成受訪學生乏信心

生涯規劃教育自14/15學年起在本港學校推行，香港生涯規劃協會調查發現，近八成受訪學生表示只有一般或不充足的信心將來達成自己的夢想，僅四成多人認為現時的生涯規劃活動切合他們的需要，以工作實習、遊學和參觀企業等活動最受歡迎。該會創辦人許凱迪呼籲商界增撥資源，為學生提供更多職場體驗的機會。

文史科退修率高達三成

新高中課程推行踏入第七年，選修科退修潮持續。據教育局最新數字，近年文學、中史等退修率拾級而上，兩者累計兩年均高達三成。有校長及教師表示，文史科課程規劃失衡，加上社會重理商輕文史，科技教育是大學所趨，學生棄選文科乃常態。

商科受追捧 經濟考生人數稱冠

新高中學制標榜跨學科多元學習，但推行多年，似乎仍未打破文理商分流。與商科有關科目最受追捧，每年修讀人數比率持續高企，上屆報考經濟科比率更為眾科之冠，超過一萬五千人報考，佔整體考生人數近三成。有資深教師表示，社會氛圍鼓勵營商，促使學生選科時以功利行前，選修「錢途」較好的商科。

支援教育人士祈禱會

為支援教育人士，本會逢單月第一個星期六下午2:30-3:30在基督教教育研究院圖書館（九龍大坑東棠蔭街5號6樓）舉行祈禱會。本學年祈禱會日期為5月6日及7月8日，歡迎教育人士出席。未能出席者，可用電郵sfchk_book@yahoo.com.hk將代禱事項傳送本會，本會將於每天的早禱會中為教育人士代禱。所有代禱資料保密。查詢請電2788 1566梁小姐。

暑期文憑 / 證書密集課程

本會基督教教育研究院於7月24-29日（星期一至六）上午9:00至下午5:00舉辦基督教教育文憑 / 證書密集課程，歡迎基督徒教育同工修讀。上課地點為國際基督教優質音樂中學暨小學215室（九龍鑽石山蒲崗村道182號）。詳情請瀏覽www.sfchk.com。課程簡介可於網上下載，填妥後請連同支票寄返本會（九龍大坑東棠蔭街5號7樓）。查詢請電2788 1566梁博士 / 陳小姐。

歡迎回應
sfc@sfchk.com

興學證基協會 (2788 1566)
九龍大坑東棠蔭街5號7樓
電子郵件: sfc@sfchk.com
網址: www.sfchk.com
編輯: 林龍珠
雙月出版
歡迎訂閱